

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Пятидневная газета Райкома В.К.П.(б) РИК. и Р.П.С.

№ 19 (29) Северо-Крутинск. 5 апреля 1932 г. № 19 (29)

„Только враги колхозов могут допускать принудительное обобществление коров и мелкого скота у отдельных колхозников...“

(Постановление ЦК ВКП(б))

О принудительном обобществлении скота.

Постановление ЦК ВКП(б) от 26 марта 1932 г.)

В ряде районов наблюдается практика обобществления коров и мелкого скота у отдельных колхозников фактически принудительными способами, что самым грубым образом нарушает неоднократные указания Центрального Комитета партии и устав сельскохозяйственной артели.

Центральный Комитет ВКП(б) со всей решительностью подчеркивает, что только враги колхозов могут допускать принудительное обобществление коров и мелкого скота у отдельных колхозников.

Центральный Комитет разъясняет, что практика принудительного отбора у колхозников коров и мелкого скота не имеет ничего общего с политикой партии. Задача партии состоит в том, чтобы у каждого колхозника были своя корова, мелкий скот, птица. Дальнейшее расширение и развитие колхозных ферм должно идти лишь путем выращивания фермами молодняка или покупки ими скота.

Центральный комитет ВКП(б) предлагает всем партийным, советским и колхозным организациям:

1) пресечь всякие попытки принудительного обобществления коров и мелкого скота у колхозников, а виновных в нарушении директивы ЦК исключать из партии;

2) организовать помощь и содействие колхозникам, не имеющим коровы или мелкого скота, в покупке и выращивании молодняка для личных надобностей.

ЦК ВКП(б).

Партийные, советские и колхозные организации должны немедленно и полностью исправить допущенную грубую „левацкую“ ошибку.

Печатаемое в сегодняшнем номере нашей газеты постановление ЦК ВКП(б) от 26-го марта „О принудительном обобществлении скота“, обязывает партийные, советские и колхозные организации к решительному усилению борьбы с „левацкими“ загибами, с попытками перепрыгивать через сельскохозяйственную артель, с попытками принудительного обобществления коров и мелкого скота у отдельных колхозников.

Постановление ЦК должно быть программой этой борьбы и немедленно

доведено до самых широких масс колхозников, бедняков и середняков единоличников, на основе этого постановления мобилизовать колхозный актив: широкие массы колхозников, бедняков и середняков единоличников на усиление борьбы с остатками кулачества с оппортунистами—этой агентурой классового врага, дезорганизующим фронт разрывания социалистического животноводства.

Настойчивое большевистское проведение в жизнь постановления ЦК ВКП(б) от 4-го февраля об очередных

мероприятиях по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и достигнуть решающего перелома в сборе семян, во всей подготовке

к севу, в борьбе за высокий урожай, за укрепление и развитие социалистического животноводства в четвертом завершающем году пятилетия.

Помощникам кулака--оппортунистам расхищающим семена не должно быть пощады, они должны быть привлечены к суровой ответственности.

ВОТ ПОСТЫДНЫЙ СПИСОК ПРИСТУПНО РАСХИЩАЮЩИХ СЕМЕННУЮ ССУДУ.

Бригадир Коновалов Николай Павлович из колхоза „Буденного“ ни сделал никакой охраны, в дороге потравил семенную ссуду.

Денисов из колхоза 12 й годовщины стравил 2 центнера семян, тоже в дороге.

Колхозники из колхоза Битни 2 центнера пшеницы.

Колхозники из Ольгино 4 центнера семенного овса.

Колхозники из Красноярки растратили 8 центнеров овса.

Из Оглухино колхозники напидись пьяные потеряли целый воз с лошадей и санными. Сельские организации, а в первую очередь партийные ячейки не должны оставаться в стороне принять на себя ответственность за эту преступность в подготовке к севу.

Не сумели сплотить актив и мобилизовать лучших колхозников на борьбу за се-

мена, не организовали по большевистски охрану семян —положились на самотек.

Вместо того, чтобы мобилизовать все внутренние ресурсы, завялись расхищением засыпанного и отпущенного государством семенного фонда и этим сами оказались помощником кулака. Борьба же за семена есть классовая борьба, разгромленный кулак, но не добитый пытается всякими путями сорвать засыпку семенных фондов и этим самым поставить под удар успех подготовки и проведения 3-его большевистского сева.

Никаких объективных причин, оправдывающих постыдные поступки в растратывании семян не может быть.

Конкретные виновники хищения и срыва семян должны быть привлечены к строгой ответственности.

Вредители предстали пред пролетарским судом и получили по заслугам

В совхозе № 182 „Первомайка“ падеж телят выразился у поярки Мозолева Анны с 1-го января до 10-го марта пало 23 штуки оказывается, что она систематически недопаивала телят, а молоко литра по 2 унесла домой для семьи и раздавала другим рабочим.

Выездная сессия нарсуда 26 марта Мозолеву приговорила к 1 году общественно принудительным работам.

25 марта Нарсуд рассмотрел дело по Яманскому колхозу в отношении падежа те-

лят, где падеж выразился в 54 проц., причина оказалась та, что зав. МТФ Гуляев Д. не выполнял предложения ветврача по ремонту телятника.

Поярки часто пьянствовали, вместе с ними пил и Гуляев. Последний пьяный стал угонять бывшую свою жену из телятника, она убежала, телятник несколько минут оставался открытым.

Гуляев Д. приговорен к 1 му году лишения свободы, но заменено 1 годом принуд. работ. Нарсудья Камышан.

На основе жесточайшей критики и самокритики обеспечим укрепление колхозов.

„Мы полностью присоединяемся к социалистическому договору с Называевским районом и берем на себя обязательство проводить его в жизнь. Кроме того, берем на себя обязательство добиться удоя не 4—5 литров, как сказано в договоре, а 6 литров от коровы. Второе сейчас же организовать кружки по агрозоограмоте“.

Так сказали колхозницы колхоза имени Рыкова на производственном совещании доярки. Так сказали ударницы доярки и поярки из 11 колхозов на производственном совещании Ново-Карасукского куста 22 марта.

Они сразу-же проработали договор по социалистическому соревнованию и вызвали Пановский куст на успешное и лучшее выполнение соцдоговора с Называевским районом. Колхозницы подвергли жестокой критике работу своего колхоза. Заключить договор заключили, но его надо и выполнять. В колхозе-же ряд прорывов. План маслозаготовок срывается, повышения молока у коров не добились слушали булацкие песни, что стало сыро, коровы вымочили копыта, а поэтому уменьшили молоко, а вместо того, чтобы слушать эти вылазки кулаков и его агентов, надо было поглядеть, как коровушки пьют и едят.

Говорит колхозница Врублевская: „пригонят коров к колоде, а в ней льду полно и около нее тоже, не проследят напилась она или нет гонят ее обратно, кормушки поломаны, корма валяются за кормушкой. Гибель овец тоже объясняется бесхозяйственностью: сено дежит не загорожено, когда погонят скот поить, он все это сено топчет а дальше дают овечкам, а их там полный двор“.

Меня зовут бузотеркой, а я всетаки буду говорить и вести борьбу, говорит Врублевская плохо со свиньями, вчера спонили их обратом и 7 свиней погибло, а свиначка молчит, никому не говорит,

„СПИСОК АЛЛИЛУЙЩИКОВ“

ПЕРВЫЙ. КОЛХОЗ „НОВАЯ ЖИЗНЬ“ И ЕГО ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОРАЙС.

Делающий вклад „в фонд соцсоревнования“ несет свои достижения, свою работу. Для того чтобы сделать вклад, надо поработать, да и не впрохладку, а энергично, напористо.

Но есть отдельные люди, группы, отдельные колхозы, бригады, совхозники, профсоюзники, которые предпочитают стоять в сторонке от большой работы, иногда не прочь поговорить, пообещать, но ничего не сделать

Таких надо выявлять и публично клеймить бля того, чтоб помочь или поскорее выбраться из позорного разряда. Мы вводим в практику запись всех стоящих в стороне от соцсоревнования по договору с Называевкой обещающих, но не выполняющих обещания в „список аллилуйщиков“.

Первым в этот список вносится колхоз „Новая Жизнь“ (Рыжково) и его председатель тов. Орайс.

Они прочли договор, даже проработали на общем собрании, но конкретных мероприятий по своему колхозу по договору не наметили.

Становитесь в указанный разряд.

даже провление до сего времени не знает“.

Молокова ударница говорит: У нас лошади не прикреплены и за них никто не отвечает и лошадей заморили бросят их в Куянову во двор они стоят там не поены и не кормлены, у сеновозов тоже. Колхозницы-ударницы, делегатки, должны покончить с этим всем безобразием, часто вредительским бесхозяйственно неряшливым отноше-

ТАКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ, КАК МИКЛИНА НЕ ДОСТОЙНЫ НОСИТЬ ИМЯ ЛЕНИНА. ОНИ ЯВЛЯЮТСЯ ПОМОЩНИКАМИ КУЛАКА.

При Ново Карасукской ячейке ВЛКСМ при ШКМ организован отряд юных-пионеров, вожаком выбрали комсомолку Миклину Акулину и поручили развернуть работу по боевому, особенно обратить внимание на подготовку в 3-му большевистско-

му севу. Пионеры должны помочь протриеровать семена и собрать золы для удобрения.

Тов. Миклина испугалась, таких большевистских темпов и тогда заявила о выходе из комсомола, ячейка выгнала из своих рядов т. Миклину, как оппортунисту Я. Краснобаев.

Т. Г.

ОРГАНИЗУЙТЕ СЛУЧНУЮ КАМПАНИЮ.

Выполнение решений партии и правительства о развитии социалистического животноводства играет важнейшую роль случайная кампания. Увеличить поголовье всех видов животных, это значит покрыть весь имеющийся маточный состав на 100 проц.

Стопроцентное покрытие всего маточного состава животных. Случного возраста, хорошего происхождения и разведения является решающим фактом в деле массового роста поголовья, улучшения хозяйственно-полезных качеств в наших животных.

Проходивший скот понижает продуктивность стада и сокращает количество приплода.

Качественное улучшение животных можно достичь только при тщательном контроле и отборе от высокопродуктивных и породистых животных (как матери так и отца) производителей.

Громадное значение имеет в деле проведения случайной кампании рациональное содержание, кормление племенных производителей. Надо строго соблюдать ветеринарно-санитарные правила, в проведении случайной кампании и недопускать в случку больных и подозрительных на заболевание животных. Нагрузка на производителя жеребца 30-50 кобыл, быка 50-60, хряка до 15 свиней, норма кормления жеребцу сена 14 кг. овса 3-4 кг., быку сена 10 кг. сильных кормов 2 кг., хряку сильных кормов 3 кг. сочных 5 кг.

Корма должны быть доброкачественные. Желательно на быках производить легкую работу.

Особенно необходимо обратить серьезное внимание на организацию пунктов искусственного осеменения.

Которые намечены конские пункты искусственного осеменения в „Завет Ильича“ Бычьи пункты искусственного осеменения Завет Ильича, Красный Боец Оглухино в Свету им. Рыкова Н-Карасук, Кр. Пахарь Бития, Власть труда Паново.

На пунктах искусственного осеменения, мы сможем использовать лучших производителей. С максимальной нагрузкой т. е. при искусственном осеменении нагрузка на производителя от 100-400 маток.

Необходимо покончить с варварским отношением к жеребцам, гонять их по 50-70 километров, как это делают Большевик и Кр. Боец Оглухино. Такие колхозы срывают случайную кампанию

Беляков.

НАДО ПОМНИТЬ, ЧТО УСПЕШНЫЙ ХОД БОЛЬШЕВИСТСКОГО СЕВА В ЗНАЧИТЕЛЬНОЙ МЕРЕ БУДЕТ ЗАВИСИТЬ ОТ ТОГО, НАСКОЛЬКО БУДУТ ВОВЛЕЧЕНЫ В ЭТО ДЕЛО ЖЕНСКИЕ МАССЫ.

Парторганизациям и правлениям колхозов сделать своей опорой в борьбе за большевистские темпы весеннего сева за повышение урожайности активисток колхозниц и лучших ударниц, делегаток организуя из них бригады.

Необходимо разбить в корневую костность и консерватизм, которые еще имеют место в ряде колхозов в отношении применения женского труда на севе, тем более что такой взгляд уже разбит самой жизнью.

По ряду сельсоветов, где партийные и общественные организации сумели развернуть массовую работу среди колхозниц, вокруг задач весеннего сева, мы имеем прекрасные образцы того, как оправдывает себя женский труд в колхозном производстве и во всех сельско-хозяйственных процессах, а так же и в весеннем севе.

Колхозницы из колхоза „Мировой Окт.“ (Старичье) за один день собрали 3 кгг. огородных семян и дальше продолжают подготовку к засеву коллективных огородов, колхозницы колхоза „Рыбова“ собрали 2 кгг. огородных семян. Это маленькое достижение, но есть примеры и более крупные. В этих же колхозах женщины работали с плугом по всажке ячменя, в колхозе „Северный Полюс“ бригада женщин вспахала 200 га. под ячмень. Можно привести ряд ценных примеров о работе колхозниц.

Но это все временные бригады. Сейчас же надо строить бригады с постоянным составом колхозников и колхозниц, которые проводят все основные сельско-хозяйственные работы на протяжении всего года.

Надо брать опыт передовых районов по организации постоянных бригад и подбору бригадиров-колхозниц из числа лучших ударниц-общественниц.

Для подбора бригад из колхозниц в 3-м большевистском севе мы имеем огромные резервы ударниц, колхозниц, делегаток, которые в ряде случаев показали образцы подлинно большевистской ра-

боты, добиваясь этого через социалистические формы труда, и там, где нужно, давали организованный отпор классовому врагу. Бригада колхоза „13-й Октябрь“ Морозовского района, под руководством бригадира Тамбовцевой перевыполнила норму выработки по посадке картофеля на 30, проц. по всажке на 25 проц. Сама Тамбовцева, взявшись первой за работу на плуге тракторе перевыполнила норму выработки вместо 12 га вспахала 17 га. Она добилась 100 проц. явки колхозниц на работу и организовала твердые бригады, не допускала текучести. В этой бригаде проводились ежедневно на поле в обеденный перерыв или после окончания работы производственные совещания, на которых обсуждались вопросы о поднятии производительности труда среди бригады, о повышении норм выработки, вопросы социализации и ударничества, обсуждение каждодневных плановых заданий, подкреплялись в бригаде проверкой их выполнения.

Делегаты, организуйте ударные бригады для изыскания семян и общественного контроля за сохранение их.

В Чувашском районе бригадами колхозниц собрано семенного фонда 9834 цента огородных семян 32 цента. Бригады колхозниц Башкирии провели проверку где и как хранится инвентарь, организовав сбор железного лома для ремонта сельхоз. машин, по сбору угля для вузниц, для ремонта упряжи и изготовления ее, они организовали сбор войлока, сбор пеньки-льна для приготовления веревок и сами же вили веревки, собрали 512 хомутов. Колхозницы-ударницы, проверьте у себя в колхозе, как дело обстоит с сельско-хозяйственным

инвентарем и упряжью, проводите такую-же работу, как указано в примере.

Образцовая рабочая бригада № 26 колхоза „Ленинский Шлях“ (Северный Кавказ) взяла шефство над конюшнями и конюхом, организовала дневные посты при каждой конюшне с заданием проследить, что бы лошадей поили чистой водой и кормили всегда в установленное время 4 раза в сутки, проветривали кормушки и мыли их, каждый день, меняли подстилку у лошадей, отвозили навоз из конюшен, производили чистку лошадей и осматривали каждый день копыта.

Пример того, как в подготовке к весеннему севу колхозницы должны бороться за основную тягловую силу-колхозного коня.

Бригада добилась прикрепления сбруи за каждой лошадию и своевременной починки ее. Конюха протестовали сперва, а когда увидели, что бригада не только контролирует, но и помогает во всей работе, вплоть до перевозки корма, конюха изменили свое отношение и стали проводить работу так, как дозорная бригада говорила. Есть уже много подготовленных конюхов из женщин.

Вторая и важная задача, связанная с первой это вовлечение колхозниц в работу общих бригад и организация специальных женских бригад по сохранению семенных фондов, сортирование семян, протравливание, проверка всхожести, по борьбе за хорошую тару, за сухое помещение, а так же по борьбе с вредителями.

Чтобы сев проходил большевистскими темпами.

Уже сейчас колхозницы-должны развернуть работу по организации артельного питания и

открытия детских яслей и площадок.

Так же стоит задача организовать из лучших колхозниц-делегаток бригады по подготовке и развертыванию общественного питания. Они проведут учет трудоспособного населения, которое будет работать на весеннем севе, сейчас озаботится по сбору необходимых продуктов, по заготовке и ремонту необходимого инвентаря и оборудования для кухни. Надо собирать котлы, ведра, баки для кипячения воды и проч., хотя бы во временное пользование, подготовка помещения для хранения продуктов.

Надо поставить сейчас же вопрос об организации открытия детских яслей и площадок, освободить матерей для работы в производстве, что бы в дальнейшем не допускать разбазаривание рабочей силы и не подорвать выполнение плана большевистского сева и не создать трудности для выполнения шести указаний тов. Сталина.

Против построения бригад с постоянным составом колхозников, а тем более из женщин, как могучего средства в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов и повышения урожайности кулака и его агентура будут вести бешеную агитацию, попытаются сорвать это важнейшее начинание, кулак безусловно будет делать ставку на отсталую часть колхозниц. В противовес кулацкой агитации партийные и общественные организации и передовые колхозницы должны дать организованный отпор кулаку, развернуть широкую разъяснительную работу с отсталыми колхозницами, за организацию и укрепление постоянных бригад из колхозников и колхозниц.

Горустович Т.

Быть готовым в любую минуту выступить на защиту границ СССР вот задача каждого бойца-красноармейца.

ОРГАНИЗОВАННАЯ ЯВКА КАЖДОГО БОЙЦА НА ОДНОДНЕВНЫЙ СБОР ДОКАЖЕТ ДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТЬ И БОЕГОТОВНОСТЬ.

Захват Манчжурии Японией и передвижение войск к границам СССР заставляет Рабоче-Крестьянскую Красную Армию быть на чеку для этого проводится однодневный сбор проверки готовности бойцов Омского Акт. полка в любую минуту выступить на защиту границ нашего советского союза.

Организованная явка без опоздания даст возможность командованию Акт. полка надежду и на хорошую подготовку бойцов во время сборов и выполнения норм РВСР 1932 года.

Каждый боец тан-не не должен забывать по уходе со сбора, что милиционная система Красной Армии не мыслима без активной работы в **ОЛОВОСКОЙ** организации на местах-работать самому втягивать и учить молодежь по усвоению военных знаний, ликвидировать свою неграмотность и малограмотность быть ударником по выполнению всех мероприятий проводимых партией и Советской Властью.

Командир батареи *Кузнецов.*

Прекратить топтание на месте, перестроить свою работу на основе указаний т. Сталина, мобилизоваться на ликвидацию прорыва в маслозаготовках.

Камышинский маслозавод является первым кандидатом на получение переходного рогожного знамени

В работе выполнения плана на масло-заготовок. Борьба за выполнение плана маслозаготовок является основным звеном работы партийных и советских организаций.

Как мы на деле обеспечиваем эту важнейшую отрасль работы, вместо того, чтобы мобилизовать все силы всю общественность вокруг вопроса маслозаготовок, оживить работу комиссии содействия вести борьбу за увеличение удоя и за своевременную доставку кормов для скота.

Мы имеем случаи в ряде колхозов скот стоит по суткам голодом без сена. Результатом чего явилось не выполнение квартального плана масло заготовок на 20 марта 63,1 проц, а мартовского плана обеспечили только лишь на 29 и 36 проц. выполнения.

По секторам за м-ц. дано по совхозам 39,9 проц- МТФ 38,7 проц колхозы 61,4 проц. единоличный сектор 10 проц, и преступно не выполняет

кулацко-зажиточная часть села нужно немедленно изжить оппортунистическую практику. Состороны директоров и инспекторов м-заводов взяться по большевистски за выполнение плана маслозаготовок, потребовать 100 проц. выполнение контрактационных договоров, добиваясь увеличения удоя от коровы и своевременной доставки кормов для скота, для этого нужно привлечь всю рабочую массу завода вокруг составления промфинплана м-зав. за овладение сырьевой базы, за качество выработкиемой продукции масла за изжитие обезлички на производстве.

Выполнение плана по 20-е марта масло-заводов: Пановский 46,1 проц. Коневский 42,2 проц. Шипуновский 46,8 проц. Крутинский 40,9 проц. Нов-Карасувский 36,9 проц. Калугинский 36 проц. Толоконцевский 29,9 проц. Оглухинский 24,9 проц. Рыж-

ковский 21,9 проц. и Камышинский 13 проц. к месячному плану.

Ив. Егоров.

С В О Д К А

О выработке масла за 2-ю декаду марта месяца 1932 г.

Название м-заводов	МАСЛА		
	План месячный	Фактически за декаду	% за декаду
Крутинский	68,39	13,20	19,4
Рыжковский	54,85	5,90	10,7
Камышинский	31,77	2,10	6,5
Коневский	64,32	13,50	21,1
Пановский	70,22	15,96	22,8
Толоконцевский	63,11	10,55	16,7
-Карасувский	104,05	18,56	17,8
Шипуновский	113,76	23,25	20,4
Оглухинский	45,78	4,20	9,0
Калугинский	17,42	3,08	18,1
Итого	633,67	110,30	17,4

Все свободные средства на финансирование 3-го большевистского сева.

Наш район в течении 3-его квартала высоко держит знамя борьбы за мобилизацию средств, население с честью выполняет планы финансирования нашей индустрии, финансирования наших колхозов и совхозов. Мы можем и вправе сказать, что благодаря широкого участия и активности всей партийной комсомольской и профсоюзной организаций, активности колхозников и колхозниц, мы третий квартал 1931 года выполнили на 114 проц, 4 квартала на 118 проц. и 1 квартал. 1932 года на 20 марта на 114,9 п.

Эти успехи характеризуются еще и тем, что вся советская общественность, достаточно ясно поняла решение декабрьского пленума УК и ЦК ВКП(б), что без строгого выполнения финансового плана не возможно осуществление намеченного хозяйственного плана во всех отраслях народного хозяйства.

Мы обязаны взятые темпы в работе прошлых кварталов, не снижать, а усилить в работе второго квартала. Сель-

ские советы под лозунгом бесперебойного. И 100 проц. финансирования 3 большевистского сева обязаны мобилизовать массы на досрочные не позднее 10 июня выполнение плана мобилизации средств 2 квартала.

Нужно учесть, что трудности 2 квартала больше трудностей 1 квартала, вследствие приближения полевых работ, наступающего бездорожья, будут затруднять работу, а по этому в первые две декады план платежей нужно выполнить, как минимум на 50 проц.

И так вперед к новым победам. Самараев.

Пьяный скотник Бучинский помогает кооператорам разваливать МТФ.

Базовая ячейка ВКП(б) совхоза № 182 организовала обследование МСФ, принадлежащую Рыжковскому району, при обследовании выяснилось, что МТФ находится ниже всякой критики. Доярки не имеют спецовки, нет полотенцев, нет мыла, руки у доярок грязные, вымя у коров не вытирается, а отсюда не доброкачественное молоко.

Кроме этого молоко порядочное время находится в телятнике, где производят цежение через весьма грязную маюлю, которая вероятно с момента организации МТФ не мылась. В телятнике воздух затхлый, молоко, которое находится в телятнике этот не хороший запах быстро воспринимает.

Скотник Бучинский частенько бывает пьяный, а отсюда вывод, что уход скота не важный, рабкоопу надлежит взяться по большевистски за руководство МТФ и в кратчайший срок изжить все недостатки. М. П.

Зам. редактора Т. Гарустович

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Северо-Крутинскому участку **ЗАПСИБСЕЛЬСТРОЙТРЕСТА** для работы в с. Крутинском **т р е б у ю т с я:**
бухгалтеров 1 чел. счетоводов 3 чел. секретарь 1 чел.

Оплата труда по соглашению
Начальник Учка *Мальц.*